1. 6ra (2024.09.10) - Kinematika 1 dimenzioban

1.) Egy pontszert test 3s alatt az Xo = Sm pontbdl az x; = 25m pontba mozdul egyenletesen, majd tovabbi 2s
alatt az x, = 20m pontba jut.

(a) Adja meg a test elmozdulasat az egyes idGintervallumok alatt és a teljes idére.

(b) Mekkora utat tett meg a test a mozgasa soran, é¢s mekkora az atlagsebessége?

(c) Szamitsa ki a test vy sebességét és a sebesség vV nagysagat az egyes iddintervallumokra.

Fogalmak:

- vonatkoztatasi rendszer, origd

- hely, elmozdulas, palya, megtett ut
- sebesség, atlagsebesség

2.) Egy busz A varosboél B varosba 35 km/h atlagsebességgel halad, visszafelé pedig 45 km/h
atlagsebességgel. Mekkora az atlagsebessége az oda-vissza utra? Mennyi ez m/s egységekben?

Fogalmak:
- ST egységrendszer alapegységei, prefixumok

3.) Az alabbi abran egy egyenes vonali mozgast végzo test hely-idd, vagyis x(t) grafikonja lathato.
Készitsiik el a sebesség-idd, vagyis a vi(t) grafikont!

HAZI FELADAT BEFEJEZNI!
Hely [m]
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Fontos:
- A sebesség a hely-id6 grafikon meredeksége!
- A sebesség lehet pozitiv vagy negativ a haladés iranyatol fiiggden, a nagysaga viszont mindig pozitiv!



4.) Az alabbi abran egy egyenes vonalii mozgast végzo test sebesség-id6, vagyis Vy(t) grafikonja lathato.
Készitsiik el a mozgas gyorsulas-id6, vagyis ax(t) grafikonjat!

HAZI FELADAT BEFEJEZNI!
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Fogalmak:
- gyorsulas €s a gyorsulds nagysaga

Fontos:
- A gyorsulés a sebesség-id6 grafikon meredeksége!
- A gyorsulas lehet pozitiv vagy negativ a sebességvaltozastol fiiggden, a nagysaga viszont mindig pozitiv!

5.) Egy testet fligg6legesen lefelé elhajitunk Sm/s kezd6sebességgel. A gravitacidé miatti gyorsulas kerekitve
10m/s® nagysagu.

(a) Mennyi ez a gyorsulas km/h? egységekben?

(b) Abréazolja a test gyorsulasat, sebességét és a megtett utat az id6 fiiggvényében!

Fogalmak:
- Osszetett mértékegységek atvaltasa
- szabadesés

Fontos:

- A gyorsulas-id6 grafikon alatti teriilet a sebesség (Vi) megvaltozasa.

- A sebesség-id6 grafikon alatti teriilet a hely (X) megvaltozasa.

- Egyenletesen valtozo sebesség, vagyis allando gyorsulas esetén az atlagsebesség mindig a kezdeti €s végsod
sebesség szamtani kozepe.



HAZI FELADAT 1

1. Befejezni a 3.) és 4.) példakat.

2. Egy aut6 kezdetben 100,8km/h sebességgel halad, majd egyenletesen lassulva 84m Gt megtétele utan all

meg.
(a) Hany mésodperc alatt tette meg az autd a 84m hosszsagl utat?
(b) Mekkora utat tett meg az autd, amig a sebessége a kezdeti érték felére csokkent?



